

## 十三届全国人大常委会第三十三次会议在京举行

审议全国人大常委会工作报告稿等,为召开十三届全国人大五次会议作准备

据新华社电 十三届全国人大常委会第三十三次会议27日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。栗战书委员长主持。

常委会组成人员157人出席会议,出席人数符合法定人数。

这次常委会会议的一项重要任务是为召开十三届全国人大五

次会议作准备。会议议程包括审议全国人大常委会工作报告稿,审议委员长会议关于提请审议十三届全国人大五次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案的议案等。

为贯彻党中央深化国防和军队改革总体方案,改革完善士兵制度,构建基于军衔的军士、义务兵

服役管理制度体系,中央军委委员会提出了关于提请审议关于中国人民解放军现役士兵衔级制度的决定草案的议案。草案主要规定了士兵军衔的性质、设置、管理等三个方面内容。受中央军委委托,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华作了说明。

(下转A08版)

# 踔厉奋发,高质量发展步履坚定

## ——从新发展理念看2022中国经济新开局

这是一个不同寻常的开局——世纪疫情与百年变局交织,困难和挑战明显增多。2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标新征程进军的重要一年,在新的历史起点上,中国经济实现平稳开局,意义极为重大。

是挑战,更是机遇;有压力,更有信心和干劲。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国经济坚持稳字当头,保持战略定力,不断孕育出新气象,高质量发展步伐更加坚定。

### 稳字当头,新实践呈现新气象

在江苏连云港,晶海洋半导体材料公司不停工,日产260多万张单晶硅片;在湖北黄冈,晨鸣浆纸业满负荷生产,每天生产浆板1500多吨……刚过去的春节,不少重点企业不停工不停产。马达转动、机器轰鸣,制造业“热度”不减。

作为中国经济“压舱石”,工业经济传递出平稳开局的积极信号,着力巩固了宏观经济向好的基础。

稳中求进工作总基调是以

习近平同志为核心的党中央治国理政的重要原则,也是做好经济工作的方法论。越是在变局之下,越要认识到“稳”具有的特别重要的意义。

去年中央经济工作会议部署2022年经济工作,强调“稳字当头、稳中求进”,明确提出各地区各部门要承担起稳定宏观经济责任,各方面要积极推出有利于经济稳定的政策,政策发力适当靠前。

把大局,稳字当头;谋大势,以稳应变。各地区各部门抓住一个“稳”字,相继出台一

系列举措,夯实经济稳定恢复发展的基础。

随着政策效应逐步释放,市场预期逐步向好——

南方八省电厂日均耗煤仍处于较高水平;生产经营活动预期指数为57.5%,高于上月3.2个百分点,制造业企业信心有所回升;中国中小企业发展指数为89.4,连续3个月上升……

“调查的21个行业中,19个行业生产经营活动预期指数位于景气区间。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说,一系列数据传递出中国

经济稳健开局的势头。

稳是基本盘,进是关键词。

新形势下发展不能穿新鞋走老路,不能再走大呼隆、粗放型发展的路子,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。

用创新引领动力之变,协调激发结构之变,绿色撬动效能之变,开放助推格局之变,共享加速福祉之变……以新发展理念为指挥棒,新作为正孕育新气象。

(下转A08版)

## 我国创造一箭多星新纪录

据新华社电 2月27日11时06分,我国在文昌航天发射场使用长征八号运载火箭成功将22颗卫星发射升空,创造我国一箭多星新纪录,由此开启了我国新的共享火箭“拼车”模式。

2020年12月成功首飞的长征八号运载火箭是我国新一代主力中型运载火箭,填补了我国太阳同步轨道运载能力3吨至4.5吨的能力空白,可以承担80%以上的中低轨发射任务。

此次,长征八号遥二运载火箭在长征八号遥一运载火箭的基础上,采取了不借助助推器的新构型,是瞄准未来市场需求专门打造的一型火箭。

航天科技集团一院长征八号运载火箭项目办主任胡辉彪介绍,从外观上看,长征八号遥二运载火箭少了两个助推器,但“光杆”的它运载能力达到3吨级,而22颗卫星合计不到2吨,完全满足载荷需求。

对于为何能实现一箭22星,航天科技集团一院长征八号运载火箭总指挥肖耘表示,在设计之初,长征八号遥二运载火箭研制团队就将视线转移到小卫星上,提出“共享发射”新模式,最终确定了7家单位的22颗卫星。

“多个小卫星‘拼车’完成任务,既可充分发挥火箭能力,还有效满足了市场需求。”肖耘说。

## 累计发送93万人次 南海春运圆满结束

珠江时报讯(记者/周钊尧 通讯员/区春运办) 2月25日,2022南海春运圆满结束。记者从南海区春运办了解到,春运期间,南海累计发送旅客93.6万人次,与2021年相比上升20%。春运形势安全、平稳、有序,未发生影响较大的服务质量投诉,未发生旅客滞留事件。

区春运办介绍,南海春运出行主要有道路客运和佛山西站两个渠道。其中,道路客运累计发送旅客41.1万人次,上升34%。佛山西站累计发送旅客52.5万人次,上升11%。此外,2月3日至18日,佛山西站实施夜间疏运任务,共计疏运216班次2177人次;2月5日至18日,南海在广州南站实施夜间疏运任务,共计疏运35班次720人次。

为做好春运期间防疫工作,南海在严格落实“100%全程佩戴口罩、100%测体温、100%绿码通行”的基础上,通过严格控制长途客车上座率,推进公共交通、出租汽车等春运服务保障人员疫苗接种,联合卫健部门持续加强客流量的监测、分析、研判等举措,顺利完成健康春运的目标。

在安全出行方面,南海区重点检查汽车站、公交站、道路客运企业,要求企业及时整改检查发现的问题;开展客运驾驶员行驶前的检测及问询制度,防止酒驾、毒驾、药驾和疲劳驾驶,确保驾驶员精神状态及心态良好;落实2个超载卸客转运场站,30辆应急运力车辆、16个应急安置点,全方位保障春运期间客流集疏运工作。

导读

## 南海荔湾再聚首 携手打造广佛极点

A02

旗,喜气洋洋的大头佛,威风凛凛的醒狮,组成了具有鲜明南海特色的巡游方队,变换出“醒”字形队形,展示醒狮这一国家级非物质文化遗产的巨大魅力,获得现场观众的热烈喝彩。

在飞鸿馆内,一組气势非凡的手绘插画形象展示了南海醒狮的历史变迁。活力新南海,雄狮展新篇,南海立足现存的2700支狮队,挑选具代表性、传承性、创新性的12只醒狮组成“南海狮团”,以新媒体、新形式、新故事,面向新时代新人群讲述南海醒狮故事。12只醒狮既有德高望众的大师,也有生机勃勃的少年一族,有奋发自强的魄力担当,也有元气满满的萌狮代表。

“一点天庭,高照吉星;二点眼睛,一路光明……”“南海狮团”成团仪式传承了“新狮点睛”的传统,由国家非物质文化遗产项目广东醒狮传承人黎念忠领读仪式,现场领导嘉宾共同完成点睛仪式。“南海狮团”将成为在



地文化传播大使,成为与青年一代对话的窗口,推动岭南民俗创新性发展和创造性转化。

“南海醒狮是融合舞蹈、武术、音乐于一体的一项文体活动。铿锵有力的锣鼓声和腾挪

跳跃的高难度技艺,充分体现了自强不息、团结奋进的民族精神。”区委宣传部常务副部长、区文化广电旅游体育局局长梁惠颜表示,接下来还会把醒狮与国潮音乐、动漫、电竞、文创等产业

结合起来,打造醒狮创意文化。

据悉,本次活动同时在央视网、文旅中国、微博、微信等多个平台开设实况直播,得到了海内外观众的广泛关注。

(相关报道详见A03版)

## 狮山龙头企业签下佛北战新产业园开园首单产业用地 将投2.5亿元建新材料生产基地

### 稳中求进 开好局

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/陈少媚 狮宣) 佛北战新产业园开园首单产业用地签约!2月24日,佛山市中技烯米新材料有限公司正式签署土地出让合同,摘得佛北战新产业园狮山片区一块约33亩的产业用地,接下来将投入约2.5亿元,新、扩建20000T高端集流体新材料生产基地。

中技烯米是一家在狮山成长起来的高新技术企业,主要从事高性能膜材料、纳米材料制造、工程与技术研究和试验发展等,是国内高端集流体的领军企业。近三年,企业营业收入年均增长13.25%以上,2020年实现营收5000万元,税收170万

元,发展势头良好。

中技烯米设有由多位留德博士领衔的研发中心,目前拥有专利60余项,其中发明专利31项,发明专利9项,实用新型20项,是省、市两级的工程技术研究中心单位和广东省电池行业协会核心专家及专家委员会委员,也是行业内知名的国家高新技术企业、佛山市“专精特新”及“十百千”企业,在石墨烯集流体方面的研发填补了国内新能源材料的空白。

据介绍,在摘得该宗地后,中技烯米将投入约2.5亿元,新、扩建20000T高端集流体新材料生产基地,建成后将为国家安全及行业推进解决正极与负极材料供应共28GWH,配套石墨及石墨导电浆料供应15GWH,全力满足日益增长的电池原材料市场需求,为狮山新

材料、新能源产业强势补链。

2月8日,为全省建设现代化制造业高质量发展示范园区探索新样板的佛北战新产业园正式开园,狮山被划入面积约153平方公里。本次中技烯米签下的地块,是佛北战新产业园开园第一单产业用地,彰显了狮山抓住高质量发展机遇的决心。近两年,狮山镇在积极招商引资的同时,更注重全域发力,依托现有基础与优势,多方面培育内生力量,以中技烯米为代表的一批本土优质企业茁壮成长。未来,以中技烯米、中窑窑业、实达科技为代表的本土迭代成长的企业,将与瑞浦能源、一汽-大众MEB平台电动汽车生产基地等龙头项目一起,共同构建起狮山新的千亿新能源产业版图,产业集群蓄势崛起,为狮山“2+2”发展战略提供有力支撑。

## 高考百日誓师 鼓足奋斗干劲

珠江时报讯(记者/罗炽炯) 2月26日至27日,南海多所高中以百日誓师大会或成人礼的方式,勉励学生在高考百日倒计时的关键时刻,策马扬鞭,筑梦未来,以勤奋和努力致敬这场青春盛宴。

“十年寒窗,百炼成钢。金榜夺魁,舍我其谁。”2月27日,在石门中学百日冲刺动员大会现场,各班学子喊出自己的口号,向梦想进发。这所以朴素教育为办学思想的名校,不仅教导学生心怀朴素、艰苦奋斗,还以朴素真挚的爱,温暖着高三学子的在校生活。师生加油卡、祝福海报、励志故事会……漫步高三教学楼,学校对学子的关爱无处不在。

“我们的十八岁是过往生命历程的光辉总结,也是奔向未来人生的全新起跑。”同一时

间,在南海中学2022届高三成人礼暨高考百日誓师大会上,校长傅陆根发表致辞,为1000多名高三学子吹响了冲锋号。

支撑学子们信心满满、奋战高考的底气,源自南海坚持优质均衡发展、实现教育高质量发展新突破的丰硕成果。从“十三五”跨入“十四五”的几年间,南海教育整体水平迅猛发展,更多南海学子考上了更好的大学,走向更高平台。

距离高考还有100天,南海教育系统及相关部门、学校正全力以赴,为高三学子保驾护航;高三学子也正努力拼搏,为自己的梦想而奋斗,更将用自己的优异成绩为南海教育“百年树人”画卷添上更为绚烂的一笔。

(相关报道详见A05版)